

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PÉSETA
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCION É IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NÚMERO 25

Infundio político

Ayer, nuestro corresponsal de Madrid, nos daba telefónicamente noticia que el periódico católico «El Debate» vaticinaba la retirada del señor Maura de la política activa, y la disgregación del partido conservador en dos grupos; uno, que mantendría sus doctrinas actuales bajo la jefatura del señor Dato, y otro, que pasaría con el señor Lacierva a formar con el integrismo y el carlismo un partido, propiamente dicho, católico, dirigido por por este ilustre exministro.

No necesitamos esperar la rectificación para desmentir tal especie. La lógica con que aparecen encadenados los hechos humanos en lo que les es esencial, permite asegurar que el articulista de «El Debate» se ha propuesto únicamente llamar la atención pública sobre su periódico, que por ser recién nacido, necesita mucha propaganda; y en verdad que lo ha conseguido, porque más candente tema de actualidad y hasta de porvenir político, no habría de hallar.

Nada más sencillo que lanzar a la voraz curiosidad pública, y hasta llevar a la inocente credulidad de muchas gentes, un juicio al cual sirven de antecedentes algunos hechos ciertos. Sábase de notoriedad que el ilustre patriota que hoy asume la jefatura del partido conservador, tiene por el más grande de su sacrificio por la Patria el resistir a toda hora los apremiantes ruegos de una esposa y unos hijos amantes para que abandone los negocios de Estado sembrados para él de peligros, por el encono con que las masas anarquistas y revolucionarias persiguen a quien, como él, cree que ha llegado el momento de afirmar en los espíritus el concepto de Patria y tan vigorosamente le desarrolla en sus medidas de Gobierno. Nada más cómodo para el señor Maura, que por obedecer á deberes políticos ha renunciado á la paz de su alma, á la fortuna que para él supone el cuidado de su gran bufete de juriconsulto, y al mismo sosiego físico que es general anhelar; pero el señor Maura ha creado un partido robusto cual jamás otro lo fué, y á sus indicaciones atenderá preferentemente. Si el partido conservador celoso por la vida de su jefe uniera su ruego al de la familia de Maura, éste descansaría de sus hondas fatigas espirituales; pero mientras el partido necesite del jefe y le anime en estos trances de lucha, no será el señor Maura quien vuelva la espalda al riesgo; que su valor cívico bien acreditado se encuentra.

Pero los exministros se han reunido, días atrás, para ver de conjurar los serios peligros que rodean á su director y de esto se saca partido, á nuestro juicio, para dar misterio á sucesos bien claros.

Evidentemente el señor Dato y el señor Besada y otros hombres ilustres no han pensado en variar; y suponemos que el señor Lacierva mantiene las mismas intenciones. El partido conservador, á que todos ellos pertenecen, no va contra el catolicismo, sino en su favor; pero se diferencia del carlismo y del integrismo, en que aquél defiende el estado religioso tal y como aparece definido en la ley constitucional del Estado, sin merma para las libertades por ésta sancionadas, punto éste en que no coinciden doctrinalmente carlistas é integristas, partidarios de la unidad católica á todo evento y aspirantes á una reforma constitucional en aquel y otros aspectos.

Y no hace cuatro días el señor La

Cierva pronunció un discurso en que la sana doctrina liberal conservadora resplandecía con toda pureza, merced á la palabra correcta y precisa del orador. Por esto sostenemos que, ó no hay lógica en los hechos, ó el artículo de «El Debate» es mera fantasía con fines de propaganda periodística.

ROYO Y GUILLOCHE

La laureada de San Fernando

Nuestro colega «El Mundo», en su editorial de ayer, inserta un artículo del doctor Mestre, haciéndose cargo del episodio trágico que costó la vida á los héroes artilleros Royo y Guiloche, y que con sobriedad tanta describe la «Crónica artillera del Rif» recientemente publicada, termina pidiendo como justa recompensa al heroico valor y abnegado sacrificio de aquéllas, aún viriles existencias en holocausto de la Patria, la concesión de la Cruz laureada de San Fernando para el comandante Royo y capitán Guiloche.

He aquí algo de lo que el doctor Mestre escribe:

«Y á estos dos héroes, ¿no se les ha de conceder la cruz laureada?... ¡Eso no puede ser!... ¡Es de ellos, de su propiedad; díselas la muerte, colgándola á sus pechos con las ramas de laurel del Escudo de España!»

Respeto la decisión—¿cómo no?—del ilustre y honorable Tribunal Supremo de Guerra y Marina. El reglamento de la cruz de San Fernando, con la inflexibilidad de sus artículos, no ha permitido á tan alto Instituto de Justicia conceder al comandante Royo y al capitán Guiloche la recompensa de la laureada. El caso es novísimo, extraordinario, sorprendente, singular, y la letra de la ley no lo ha previsto. Pero ahí están las Cortes, Poder legislativo de la Nación, para que no queden sin el debido premio esas glorias de sangre.

Pero, ¿y Royo? ¿y Guiloche?... Esos murieron en la sombra de la noche cerrada, solos, cuasi indefensos, con las manos aferradas á los cerros de sus cañones; no pensaban en ellos mismos, ni en sus hijos amados, ni en sus idolatradas esposas, ¡ni siquiera en el triunfo!; una idea sólo brillaba en sus almas sublimes: ¡Por la honra de España!»

Yo en este punto he de cumplir con lo que creo una sagrada obligación. El martes, mañana, así que llegue á la alta Cámara, tendré el honor de entregar á mi ilustre y respetable señor presidente la siguiente proposición de ley:

«El senador que suscribe ruega al Senado se sirva declarar que el comandante de Artillería don José Royo de Diego y el capitán de la misma Arma, don Enrique Guiloche y Bonet, muertos heroicamente la noche del 18 de Julio en el campamento de Sidi-Hamed-el-Hach, por no abandonar sus cañones, merecen como justa recompensa á tal hecho la cruz laureada de San Fernando.»

EN EL TEATRO

«El Tenorio»

De cómo la popular obra de Zorrilla es y será bien vista por el público, muéstralo el hecho de que todas las localidades de nuestro teatro, desde el aristocrático palco á la democrática entrada general, se vieron ayer tarde más concurridas que de ordinario.

A fuer de representado, ya no sabe uno si el Tenorio debe tomarse en broma ó en serio, y los actores, por lo general, tampoco lo saben. Ferrer y Miranda debían de opinar lo primero; Pastrana é Infante, lo segundo.

¡Qué lástima de versificación, tan correcta, tan fluida, tan hermosa! ¡Qué manera de triturar estrofas, ritmo y consonancias! Hasta los mejores, los más aplaudidos, se dieron de codo para consumir su obra de destrucción. Gómez Ferrer gritando hasta quedarse afónico; la señora Blanco, tan discreta y estudiosa, sin decir bien un solo verso; el alma sencilla y cándida de doña Inés holgadamente encarnada en la señorita Ferrer; la hermana tornera, que apenas sale á escena y se equivoca; todo esto y algo más que en el tintero queda no es para tomarlo sino en broma.

Infante y Pastrana cosecharon los aplausos de la tarde.

—Para hoy se anuncia, por la tarde, el estreno de «El ama de la casa», comedia de Martínez Sierra, seguido del juguete «Tocino de cielo», y para la noche, el aplaudido drama de Echegaray «De mala raza».

—Mañana celebrará su beneficio el aplaudido director de la compañía de Gómez Ferrer, con la representación de «El Místico».

—La compañía se despedirá del público segoviano en esta semana, pues tiene ya adquiridos otros compromisos.

Desde Segovia, la compañía marchará á Zaragoza, para debutar en el teatro Pignatelli.

El Regimiento de Sitio á Madrid

Esta mañana, á primera hora, han emprendido su viaje á Madrid, por jornadas las baterías de morteros y obuses del Regimiento de Sitio.

Van al frente de la fuerza el coronel del Regimiento, señor Camilleri; teniente coronel, señor Rexach, y comandante, señor Seoane, y mandan las baterías los capitanes señores Matesanz y Lamadrid.

Las baterías pernoctarán hoy en El Espinar, habiéndose encargado al alcalde tenga adquiridos carne y patatas para el rancho de la tropa.

La fuerza expedicionaria va en traje de marcha, llevando guerrera y pantalón de paño para el acto de la formación á que concurrirá.

Almanaque biográfico

El general Riego

24 Octubre

En Asturias, vió la luz primera el general don Rafael del Riego, ídolo popular aun después de muerto, y acaso el español cuyo nombre ha sido más aclamado y repetido.

Riego abrazó la carrera de las armas en 1807, ingresando en el cuerpo de Guardias de Corps, del que salió en 1808, por haber sido nombrado capitán de las fuerzas organizadas por la Junta revolucionaria de Asturias para guerrear contra las huestes de Bonaparte, hecho que le proporcionó diversas ocasiones para prestar de manifiesto su valor personal y pericia.

Hallóse en la desgraciada batalla de Espinosa, y en ella fué hecho prisionero por no haber querido abandonar al mariscal Acebedo, el que quedaba mal herido y abandonado al retirarse los españoles.



Riego, que era comandante del regimiento de Asturias, alzóse en 1819, interpretando el pensamiento de los suyos y de la mayoría del pueblo español, contra el gobierno, y proclamó la Constitución de 1812 el primero de Enero de 1820 en las Cabezas de San Juan. Hambrienta España de libertad responde con entusiasmo al grito de Riego, á quien aclama y tiene por encarnación de sus libertades. Fernando VII se somete por la fuerza de los hechos á la voluntad del pueblo y el bravo militar asturiano es ascendido á general y elegido representante de Asturias en las Cortes, de las cuales fué presidente más tarde.

Para restituir en el poder absoluto al ingrafo y pérfido Fernando invaden á España los «Cien mil hijos de San Luis»; Riego es designado por el gobierno de la regencia para cerrar el paso á los invasores, y á consecuencia de la villanía de Ballesteros es derrotado y hecho prisionero.

Sus enemigos, ansiosos de vengar el levantamiento de las Cabezas de San Juan y el Restablecimiento de la constitución, dictaron contra él una sentencia de muerte que termina diciendo:

«Que su cabeza sea llevada á las Cabezas de San Juan, y los cuatro cuartos de su cuerpo uno á Sevilla, otro á la isla de León, el tercero á Málaga y el último quede en esta capital, como los lugares principales donde el criminal Riego ha excitado la revolución y consumado su traición»; el 7 de Noviembre de 1823 los inhumanos absolutistas escriben en la historia de España una página de vergüenza é ignominia, al subir al cadalso después de arrastrarlo en un serón por las calles de Madrid y de hacerle objeto de infames ul-

trajes y de injustos insultos, á aquel mártir de la libertad, modelo de patriotas y de amantes de cuanto significa progreso.

Don Rafael del Riego, había nacido en la capital de Asturias.

PRÁCTICAS DE SANIDAD

El automóvil Breñosa

En la vecina sierra de Guadarrama ha venido realizando prácticas estos días, una ambulancia mixta de Sanidad militar de la guarnición de Madrid.

Durante ellas, se ha empleado, para el transporte de heridos, el automóvil modelo del ilustrado capitán de Artillería señor Breñosa y del médico primero Vamburghen, puesto galantemente á disposición de la ambulancia para ensayar sus excelentes condiciones.

El automóvil hizo un recorrido de 108 kilómetros, y las observaciones recogidas son altamente favorables á la inteligencia y acierto del señor Breñosa y del distinguido médico Vamburghen, por lo perfecto del modelo.

Ambos señores fueron muy felicitados de la oficialidad de la ambulancia, médicos que presenciaron estos ensayos, y de S. A. el príncipe don Luis Fernando de Baviera, que también ha asistido á las referidas prácticas.

El Parral como Archivo (1)

(COMUNICADO)

Desde la cesión del Alcázar, al cuerpo de Artillería, se viene indicando, con más ó menos insistencia, el Parral, como edificio apropiado para instalar en él el Archivo general militar; indudablemente el local no puede ser mejor, ni por capacidad ni por su orientación, pero, sin duda, los que tal piensan, no han tenido en cuenta, que dentro del año hay una estación que se llama invierno, y que ellos no habían de ser los llamados á prestar sus servicios al edificio de referencia, en los días de lluvias, nieves y hielos, que tan frecuentes son en este país, por caminos donde no se ve el sol hasta el mes de Mayo.

De suponer es, que el Municipio, habrá pensado esto mismo y desistirá de llevarlo á la práctica, siquiera sea en obsequio al personal, pues si después de doce años de permanencia en el Alcázar aguantando la temperatura glacial que en el mismo se siente, en la temporada de invierno les habían de someter á otra peor para asistir al cumplimiento de sus deberes, sin duda alguna, esto redundaría, primero, en perjuicio de la dependencia, y segundo, de la población, porque en tales condiciones, las bajas se sucederían con frecuencia, no por voluntad, sino forzosamente, debido á las razones que dejamos indicadas.

N.

Mercado de lanas

La firmeza de algunas plazas reguladoras y en especial de Londres, en la última subasta, ha sido debida á la menor oferta de esta fibra.

Esta situación está suficientemente compensada por las nuevas impresiones del corte de Australia y la Argentina.

En el Havre se han cotizado balas Buenos Aires en sucio á 178'50 francos los 100 kilos, que es el precio más bajo del año. Las peinadas, á 218, con tendencia encalmada.

En Roubaix-Tourcoing, se han cotizado á 6 francos, con tendencia sostenida.

En Amberes, contrato B, por kilo, á 61,12 francos, con tendencia encalmada.

En Peñafiel (Valladolid), se han cotizado: lana blanca sucia, á 68 reales, arroba; negra sucia, á 64; blanca lavada, á 130; negra lavada, á 124.

En Villarcayo (Burgos), blanca sucia, á 50; negra sucia, á 40; blanca lavada, á 100; negra lavada, á 90.

En Santa María de Nieva (Segovia), blanca sucia, á 76; negra sucia, á 58.

En Alba de Tormes (Salamanca), lana blanca sucia, á 70; negra, á 54.

En Brihuega (Guadalajara), á 80. En Fuentesauco (Zamora), á 84. En Benaven-

(1) Son muy razonadas las observaciones que hace el estimado comunicante; mas sobre que el Parral no ha de ser más fijo que el Alcázar, hace ya tiempo se habló de facilitar el acceso al Parral, y no sería difícil atenuar la prohibición de la calefacción mediante las modernas instalaciones por vapor un cuerpo de edificio separado.

Pero no podemos antes de pasar. A Segovia le interesa únicamente conservar el Archivo en uno ú otro sitio.

te (Zamora), blanca sucia, á 56; negra sucia, á 54. En Peñaranda de Bracamonte (Salamanca), blanca sucia, á 70; blanca lavada, á 120; negra sucia, á 60.

Noticias militares

Licencia

Se le concede licencia de quince días, por enfermo, para Madrid, al segundo teniente alumno de la Academia de Artillería, don Jacobo Guijarro.

Escalafón de Oficinas militares

Ha sido autorizado el escribiente de primera clase de Oficinas militares don Galo Martínez Frías, para publicar por su cuenta el escalafón general del expresado Cuerpo con la situación de 1 de Febrero próximo.

DE SOCIEDAD

Viajes

Anoche, en el rápido, regresó á Segovia de su viaje á Lourdes, donde fué formando parte de la peregrinación castellana, la distinguida señora doña María Vera, de Carretero.

—Ha llegado á Cuéllar, procedente de Burgos, don Alejandro Tovar.

—En el rápido de anoche llegó á esta capital el ilustrado notario de Morón y estimado paisano nuestro, don Ramón de la Vega Arango.

—Se encuentra en esta capital, el ilustrado cura ecónomo de Fuentidueña, don Isidoro Hernández.

—Haciendo uso de los permisos concedidos por estos días, ayer marcharon á la corte los distinguidos alumnos de la Academia de Artillería don Edmundo Rodríguez, don Federico de la Paz, don Luis Polanco y don Julio Jalón.

—Ha salido para Madrid el celebrado pintor don Ignacio Zuloaga.

—Para Valladolid, ha salido don Emilio Medina.

—Ha salido de Zaragoza para Madrid, donde pasó el día de ayer al lado de su hijo el alumno de Artillería don Rafael, la distinguida señora del general de Artillería señor Porta.

—Los señores condes de la Viñaza, padres del distinguido segundo teniente alumno de la Academia don Carlos Muñoz, han regresado, desde Zaragoza, á su quinta de Tres Fontaines, en Biarritz.

—Se encuentra en Segovia la bella y simpática señorita Monolita Silva.

—También ha llegado el ilustrado ingeniero agrónomo don Carlos Santander.

—Anoche regresó á Madrid el diputado á cortes por este distrito señor Pedrazuela.

—Han llegado á Segovia y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Julián Sevillano, don Rufino Benítez, don José Sánchez y dos turistas.

Fiestas onomásticas

Hoy celebra su cumpleaños la bella señorita María Zúñiga, hija de Alcalde de la ciudad, don Pedro Zúñiga.

También son hoy los días del acreditado comerciante y ex-concejal de este Ayuntamiento don Crisanto Berrocal, y los de don Darío Quintano.

Mañana celebrará los suyos el acudado cooperativo de la fábrica de la Casa de Moneda, D. Luciano Puigdollers. Nuestras felicitaciones más sinceras.

Nuevas damas de la reina

Han sido nombradas damas de la Reina, para solemnizar la fiesta del cumpleaños de la augusta señora, la duquesa de Baena y la condesa de Torrearias, entre otras distinguidas damas de la nobleza española.

La duquesa de Baena, doña Paulina Bañer, es hermana del diputado y banquero don Gustavo, asiduo veraneante en San Ildelfonso.

La Condesa de Torre Arias, doña Dolores Salabert, es muy conocida en Segovia y también ha frecuentado el cercano Real Sitio algunas temporadas.

Reciban tan distinguidas damas nuestra enhorabuena más cumplida.

Ascenso

El ilustrado cajero de la sucursal del Banco en Linares, distinguido amigo y paisano nuestro, don Ignacio Rodríguez, ha sido designado para el cargo de director de la sucursal de Palencia.

Felicitemos muy sinceramente al señor Rodríguez, por tan merecido ascenso.

Residencia

Desde hace días ha fijado su residencia en Segovia la distinguida señora doña Rafaela Ezquerro, con sus lindas hijas Rosa y Laura, madre aquélla y hermanas éstas

del alumno de Artillería don Luis Rodríguez.
Sean bien venidas entre nosotros.



Mi Hija Maria

de 6 años de edad estaba débil y enfermiza á consecuencia de una bronquitis que tuvo cuando tenía 3 años. La Emulsión Scott la ha fortalecido visiblemente; está la niña más gruesa, más desarrollada, come otros alimentos que su estómago no admitía antes y se notan en ella los arranques de travesura de niña, que anteriormente no tenía.

Testimonio de D. RICARDO CHAMIZO, Calle del Rosario 15, Madrid, 19 Octubre 1909.

Nadie debe rechazar conscientemente un remedio tan seguro para la bronquitis. La energía y pureza de los ingredientes de la Emulsión Scott, y el ingenioso procedimiento de elaboración hacen que sea imposible todo fracaso. De no ser cierto esto, como se explicaría la persistencia de los Srs. médicos en recomendar la Emulsión Scott y la buena acogida que tiene por parte de los enfermos y de sus padres?

EMULSIÓN SCOTT

Al pedir Emulsión Scott, rechácese emulsiones que no sean la de Scott. Ninguna de estas puede dar pruebas tan evidentes de curaciones como las da de continuo la Emulsión Scott.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Navas, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

La construcción de molinos

St. Director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor nuestro: Rogamos á usted encarecidamente se digne dar publicidad en el diario de su digna dirección, el siguiente Certificado, por el cual le quedarán siempre agradecidos sus atentos afmos. s. s. q. b. s. m.

Facundo Poza, Ignacio García.

CERTIFICADO

Don Facundo Poza y don Ignacio García, vecinos de Valle de Tabladillo.

CERTIFICAMOS: Que don Matías Gutiérrez, constructor y montador de molinos, establecido en Segovia, Santo Domingo, 42, con taller en la calle del Juego de Pelota, ha montado en el molino de nuestra propiedad, un rodezno de hierro con engranaje, para moler con dos pares de piedras, habiéndolo dejado en las mejores condiciones que se puede desear, y para que conste firmamos el presente en el Valle de Tabladillo, á 13 de Octubre de 1910.

Facundo Poza, Ignacio García.

SUETOS

La fiesta de San Frutos

Durante la noche última, como presumíamos, han salido muchos pajareros hacia los alrededores de la ciudad, para dedicarse á su favorito sport.

En la Catedral, se han celebrado los anunciados cultos, con numerosa concurrencia de fieles y gran solemnidad.

El día espléndido de hoy promete prestar animación extraordinaria á la fiesta del Patrón de Segovia. Muchas familias han organizado giras al campo, y los sitios acostumbrados, á las horas en que escribimos estas líneas, comienzan á verse invadidos por el vecindario, que se dispone á festejar pacífica y agradablemente el día de San Frutos.

El beneficio de Ferrer

Sabemos que para el beneficio del primer actor de la compañía señor Gómez Ferrer, hay ya pedidas bastantes localidades.

Anguramos un franco éxito al aplaudido actor.

Día de sol
Hoy ha amanecido un día despejado y de tibia temperatura.

Aun cuando sopla viento fuertecillo, este no es frío y un sol esplendoroso se asocia á la fiesta del día.

Sin noticias

La clausura de los centros oficiales, motivada la escasez de noticias.

Los alumnos

Mañana, después de tres días de vacaciones, se reanudarán las clases de la Academia.

En los trenes de tarde y noche, regresarán á Segovia los alumnos que se han ausentado en uso de permiso.

Bando

En breve se publicará el acostumbrado bando de la alcaldía, sobre las reglas que debe observar el vecindario en la visita al Cementerio el día 1.º de Noviembre próximo, festividad de Todos los Santos.

Las eminencias médicas de todos los países, recomiendan como medicamento valioso é inofensivo en todas edades, los GRAINS DE VALS, purgantes, laxantes y depurativos: Uno ó dos gramos al cenar. Venta en Farmacias.

Iluminación

Anoche, como de costumbre, lucieron iluminaciones en el balcón del Ayuntamiento y en la Catedral, como víspera del día de hoy.

Reunión eclesiástica

El jueves se reunirán en el Palacio Episcopal todos los sacerdotes de la población para tratar de importantes disposiciones dirigidas al clero por S. S. el Papa Pío X.

Las Cámaras de Comercio

En breve será convocada por la Junta directiva de la Cámara de Comercio de Madrid una asamblea de sus congéneres de provincias, á la que asistirán también Cámaras agrícolas y otras entidades similares, con objeto de tratar los asuntos de palpitante actualidad que tanto interesan á las clases agrícolas, industriales y mercantiles.

Aun no se ha fijado la fecha de la reunión de la Asamblea.

Presidirá la sesión inaugural, por ofrecimiento espontáneo, el señor Canalejas.

Niño lesionado

Ayer tarde se encontraba jugando con varios compañeros, el niño de once años Julián Alonso, cuando uno de ellos le arrojó á la cara un trozo de carbón de piedra.

El Julián fué conducido á la Casa de socorro, donde se le apreció una herida en el pómulo izquierdo.

Después de curado pasó á su domicilio, Plaza Mayor.

En la Catedral

Esta mañana con motivo de la festividad de San Frutos, Patrón de Segovia, se ha celebrado en la S. I. C. una solemne función religiosa.

A estos cultos ha asistido el Ayuntamiento en Corporación y bajo maceros.

Junta de Sanidad

«Como consecuencia de lo dispuesto en la Real orden de 28 de Septiembre último, dictada por el Ministerio de la Gobernación, se ha resuelto que por las autoridades militares á quienes corresponda, se den las órdenes oportunas para cumplimiento del artículo 3.º de dicha soberana disposición, relativa al nombramiento de médicos militares y de jefes del Ejército con mando de fuerzas, para formar parte de las Juntas provinciales y municipales de Sanidad.»

El «606»

El triunfo del 606, desaparición de la sífilis, por el Dr. Ehrlich, 1 peseta.

Tratamiento del ataque colérico, por R. Pérez-Valdés, 3 id.

La ciudad terrenal, por Gimbalí, 3 id. Las Cortes de Cádiz, por Soldevilla, 50 id.

En Marruecos con el general D'Amade, por el mayor Reginald Rankin, 5 id.

Series de cartas al sentido común, por Guerrero, 2'50 id.

«El Empeinado», por Mendoza, 2 id.

«La Ruta de Hernán Cortés», por Segarra, 15 id.

Instalaciones eléctricas de fuerza y luz, treinta y nueve láminas, por Curohod, 4 id.

Corrientes alternas, sencillas, bitásicas y trifásicas, por Marro, 10 id.

Estudios de Arte militar, por Martín y Gómez Souza, 22 id.

De venta, en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44. (Frente á las Sirenas).

MARIO RELIGIOSO

Santo del día 25

Santos Crisanto, Frutos, Marcos, Bonifacio y Gaudencio.

CULTOS PARA MAÑANA

—En las religiosas de Corpus Christi el culto diario al Santísimo Sacramento de cinco á seis de la tarde.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

12 mañana.

Horrorosas catástrofes en Italia

Telegramas de Nápoles anuncian que un ciclón ha arrasado parte de la isla de Ischia.

Las noticias son incompletas: de ellas se deduce que las poblaciones más perjudicadas son Casa Mizziola. Muchos habitantes han sido sepultados entre las casas.

No es posible apreciar la magnitud del desastre.

Sus comunicaciones han sido cortadas por el vendaval.

Se han enviado de Nápoles buques con tropas y socorros.

El ciclón también ha ocasionado grandes destrozos en esta última, las afueras de la capital y en Palermo y otros puntos.

Grandes torrentes de lava cubrieron la campiña.

En Cetina hay infinidad de víctimas.

En Casa Mizziola ha destruído el huracán varios barrios.

Hay muchos muertos en Palermo.

Los buques han estado á punto de sufrir un grave peligro.

Toda la costa de esta región infortunada, ha experimentado grandes daños.

Estos telegramas han causado enorme sensación en toda Italia.

Los reyes en Valencia

Después de la batalla de flores, los Reyes han asistido al acto de la inauguración del curso académico.

El señor Canalejas pronunció un discurso entusiasta y patriótico.

El banquete de gala se ha celebrado en el pabellón del Casino.

Han sido aclamados los soberanos.

CORRESPONSAL

SOMBRERERÍA Y ZAPATERÍA

DE

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

En este acreditado establecimiento se liquidan las existencias de sombrillas, abanicos y bastones sobrantes de temporada, á mitad de su valor.

Al mismo tiempo participo haber recibido cuatro mil paraguas en depósito para venderlos desde 2 pesetas uno.

Grandes existencias en géneros de punto inglés, ruso extra, franela y lana para señora, caballero y niños, faja y rodilleras higiénicas de lana y algodón, chalecos, abrigo, nubes, refajos y letos higiénicos. Guantes de piel y puntopara señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo de los formas más elegantes, á cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, sesenta y cinco céntimos. Corbatas corsés boto-

naduras, bastidores de bordar, maletas, cestas, petacas, pitilleras monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

El Toledano

Plaza Mayor 33 y 34

(AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

A esterar barato

Gran saldo de estereras

30 piezas estera abaca, buenos gustos, á 0'55 pesetas.

15 piezas estera para pasos, color permanente, á 0'55 pesetas.

40 piezas abacas, Palma de Mallorca, á 0'80 pesetas.

47 piezas, estera cordelillo doble, á 0'85 pesetas.

50 piezas, cordelillo realce superior, á 1 peseta.

22 piezas, muletón doble cruzado grande, á 1'25 pesetas.

60 piezas, pita dos caras, dibujos alfombra, á 1'50 pesetas.

A comprar medio de balde

una gran partida de paraguas de señora y caballero, clase superior.

Por 400 pesetas

una bonita tartana valenciana semi-nueva, y con arreos, 450.

¿Y donde venden tan barato?

EN EL COMERCIO DE TEJIDOS

DE

GERMÁN ELÍAS

Juan Bravo, 48.—SEGOVIA

Curacion del Estreñimiento

POLVOS DE RICHELET

Laxantes - Depurativos Refrescantes

Muy agradables al paladar. No producen colicos

Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.

Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de España, Canarias, y Baleares.

Laboratorio: L. RICHELET
Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

Depositorio General para toda España:

D. FRANCISCO LOYARTE
Calle S. Marcial, 33, esquina á San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN

Precio: 3 Pesetas

CLASES DE MATEMÁTICAS

Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Algebra superior, y Geometría analítica

FRANCES Y DIBUJO

Correos-Telégrafos-Militares-Facultad de ciencias-Ingenieros

PROFESORES FACULTATIVOS

Se facilitan informes.—Calle de San Juan, núm. 1
SEGOVIA

MATIAS GUTIERREZ

CONSTRUCTOR Y MONTADOR DE MOLINOS

Calle de Santo Domingo, 42.—Segovia

Se montan toda clase de molinos, movidos por agua, vapor, caballerías y electricidad para todas las industrias. Especialidad en fábricas de harinas y molinos movidos por piedras.

Turbinas de todos sistemas y para todas las industrias, rodeznos de hierro limpias belgas, cedazos y todos cuantos artefactos sean necesarios para esta clase de obras. Piedras francesas de la Ferte y Dordaña de las mejores clases y marcas

Precios económicos y consultas gratis